26.史论脱节之二·缺乏全面性

1.1941年2月，以美国总统罗斯福代表身份来华的居里正式向蒋介石声明：“美国在国共纠纷未解决前，无法大量援华，中美间的经济、财政等问题不可能有任何进展。”这表明当时美国

   A．以中国内部纠纷为由拒绝对华援助   B．反对国民党采取的反共政策

 C．敦促国共两党放弃各自的政治主张   D．借助援助促成国共两党全力抗日

解析：史料是一个表示条件关系的复句。条件关系的复句强调条件的重要性，可以概括为，国共合作是美国援华的前提。全面性并不意味着忽视重点信息。

A项错误，结论只看到了美国不愿意援助中国，而忽视了更为重要的信息，即援华的前提。故违背了史实的全面性。

B项错误，美国希望国共合作能够维持，是出于自己的利益考虑。美国既反共，又反日，两害相权取其轻，在日本对美国威胁日益严重的前提下，他们希望保持国共合作。这并不意味着美国放弃了反共的立场。

C项错误，美国希望国共暂时放下对立立场，并非促使两党放弃各自的主张，选项属于偷换概念。

D项正确，与题干信息吻合。只有国共合作抗日，才能死死拖住日本，从而减轻美国的压力。故选D。
2.下列对三幅图片展现的共同信息理解最准确的是



朝核问题六方会谈          上海合作组织            金砖国家峰会

A．中国积极开展多边外交活动          B．中国奉行友好结盟和平外交政策
C．中国加强与发展中国家合作          D．中国倡导建立新型区域合作组织

分析：题干材料提供了三则史实，选项呈现的是历史结论。该题考查的是史论结合能力，重点是史实与结论是否匹配。
A项正确，多边外交是指有两个以上主体的外交活动,史论全面地涵盖了三张图片上的信息。
B项错误，合作而非结盟。
C项错误，朝核六方会谈的成员国包括美日韩，它们都是发达国家，显然该史论存在着信息上的遗漏，违背了全面性。
D项错误，三个史实中只有上海合作组织与结论吻合，其他两个史实指的是会谈、峰会，是合作而非合作组织。故选A。













